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- Појам, функција и компоненте кривичног права 
Кривично право је тековина људске цивилизације и културе и његово је посланство заштита 
човјекових права, слобода и других вриједности, какo од напада и угрожавања од стране појединца, 
тако и од стране носилаца политичке и сваке друге власти или моћи. Као такво оно представља 
онај диo правног система чија је основна функција заштита друштва од криминалитета, 
обезбеђивање услова за заједнички живот људи у друштву организованом у држави као највишем 
облику друштвене организације. Да би се ва функција остварила, кривичним правом се одређује 
која људска понашања представљају кривична дјела, које кривичне санкције и под којим условима 
се могу примјењивати према учиниоцима таквих дјела. Дакле, кривично право представља скуп 
законских прописа о кривичним дјелима и кривичним санкцијама којима се одређена понашања 
предвиђају као кривична дјела и за њихове извршиоце прописују казне и друге кривичне 
санкцијекоје им се уз испуњење одређених услова могу изрећи. Најкраће кривично право је скуп 
прописа о кривичним дјелима и кривичним санкцијама. 
Ово је формална дефиниција кривичног права с обзиром на овај начин одређују само његове 
правне категорије, формалне компоненте које га чине. Иако се на овај начин кривично право одваја 
од других грана права, оваква или нека слична дефиниција није довољна за подпуно одређење 
појма кривичног права, разумијавања његовг садржаја, сврхе и циља његовог постојања, онога 
чему кривично право служи. Ради тога је потребно да се поред формалне одреди и његова 
материјална страна, односно потребно је утврдити у чему се састоји материјални садржај 
кривичног права. Одређивање те стране кривичног права своди се у основи на испитивање и 
одређивање друштвене функције кривиног права која се, како је већ наведено, састоји у заштити 
друштва, основних вриједности на којима се оно заснива, најзначајних индивидуалних и општих 
добара. 
Сходно томе кривично право би се могло дефинисати као скуп законских прописа којима се ради 
заштите основних индивидуалних и заједничких добара одређује која су понашања кривина дјела и 
које се кривичне санкције, те под којим условима могу изрећи њиховим учиниоцима. 
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- Појам посебног дијела кривичног права 
Посебни ди кривичног права је систем законских прописа којима се одређују појединачна кривична 
дјела и казне које се примјењују протв њихових извршилаца под условима предвиђеним у 
прописима Општег дијела. Општи ди садржи одредбе којима се одређују општи услови за 
постојање кривичног дјела и примјену кривичне санкције, док Посебни дио чине одредбе којима се 
доређују појединачна кривична дјела, у свим њиховим појавним облицима и видовима, и казне које 
се примјењују против њихових извршилаца, али под условима предвиђеним у одредбама Општег 
дијела. 
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